
Lösungen:

Auf die 64 Felder eines Schachbrettes sollen Kokosnüsse gelegt werden, nach folgender Regel:
Auf das erste Feld kommt eine Nuß, auf das zweite zwei Nüsse, auf das dritte vier usf.
Die Anzahl der Nüsse verdoppelt sich von Feld zu Feld.

a) Wieviele Nüsse liegen auf dem zehnten und vieviele auf dem letzten (vierundsechzigsten) Feld?
- 512
- 9223372036854775808 ( ca. 9,223 * 1018)

b) Bitte finden Sie heraus, was eine Kokosnuß wiegt. Wieviel wiegen dann die Nüsse auf dem letzten
Feld?

Eine Nuß wiegt zwischen 1 und 2,5 kg
Angenommener Mittelwert: 1,75 kg.
Die Nüsse wiegen dann 16140901064495857664 kg - bzw 16140901064,5 Mill. t.

c) Bitte finden Sie heraus, wieviel Kokosnüsse (Gewicht in Tonnen) auf der Welt jährlich erzeugt werden.
Wieviele Weltjahreskokosnußernten würden für die Belegung des letzten Feldes gebraucht?
- Hinweis: Die Erntemengen schwanken von Jahr zu Jahr. Suchen Sie bitte die Daten für ein nicht zu
weit zurückliegendes Jahr. Nennen Sie bitte Ihre Quelle.

- Weltjahreskokosnußernte 2012: 59983908 t : 
Quelle faostat  FOOD AND AGRICULTURE ORGANIZATION OF THE UNITED NATIONS

       Die Nüssen des letzten Feldes entsprechen:
269087186,93 Jahresernten. 

       Man müßte also ca 270 Millionen Jahre ernten, um die Nüsse beisammen zu haben.

d) Wenn die Anzahl der Nüsse von Feld zu Feld nicht verdoppelt, sondern quadriert werden würde:
Wieviele Nüsse liegen dann auf dem letzen Feld, wenn wieder mit einer Nuß gestartet wird?
- 1

4

Eine Fläche mit dem unten dargestelltem Grundriß (ein Rechteck mit zwei angesetzten Halbkreisen) hat
einen Umfang von 1000m. 

Bitte stellen Sie den Flächeninhalt der Gesamtfigur als
Funktion einer der beiden Rechteckseiten dar.

Zur Erinnerung:

Die Fläche eines Kreises ist  oder .r2 ( d
2 )2

Der Umfang eines Kreises ist  oder .d 2r

A(b) = 500b - b²

4

3

Bitte vereinfachen Sie die Ausdrücke

a) 
z2 h1  d7 z2 h5  z7

d10 L: z 11 h 4 d 3

b) 
c e8 p3

p3 c5 e2  e5 p2  e2 c7 L: c 13 e 13 p 2

2

a) Nennen Sie die Logarithmengesetze, die Sie kennengelernt haben.
b) Nennen Sie bitte mindestens vier der Potenzgesetze, die Sie kennengelernt haben.
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Gesamtpunkte 17
6 + 2 + 1 + 6 + 2 
o bis 8
+ bis 11
++ bis 14
+++ bis 17



Das hinter-thailändische Riesenwundergras ist - als einzige Pflanze der Welt - am Ende eines Jahres um
ein Viertel höher als am Anfang des Jahres. 
Im botanischen Garten sehen Sie 50 cm hohes Riesenwundergras.

a) Wie hoch ist das Riesenwundergras in vier Jahren?
- 1,220703125 m

a) Wie lange dauert es, bis das Riesenwundergras höher als 2,20 m ist?
- 3,533408677 Jahre (3 Jahre & 192,02 Tage bzw 192 Tage und 39 Minuten)
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